
Ministerul Educaţiei Cercetării şi Tineretului  
 Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 

                                               Teză cu subiect unic la disciplina matematică                            Varianta 5 
                                                Clasa a VII-a, semestrul I, an şcolar 2007-2008 

 
♦  Toate subiectele sunt obligatorii.  
♦  Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.  
♦  Se acordă 10 puncte din oficiu.   
 
 

 SUBIECTUL I (50 puncte) - Pe foaia de teză se trec numai rezultatele. 

4p 
4p 
4p 

1. a)   Rezultatul calculului 
5

24
12

⋅  este egal cu .... 

b)   Dintre numerele a = 7,2 şi b = 7,12 mai mare este numărul …. 
       c)   Cel mai mare divizor al numărului 21 este egal cu …. 

4p 

2. Fie mulţimile { }0;  1;  2;  3A =  şi { }6;  9;  1;  3B = . 

      a)   Mulţimea { }...A B∩ = . 

4p       b)   Mulţimea { }...A B∪ = . 

4p  c)   Mulţimea { }\ ...A B = . 

6p 3.   a)   Desenaţi un dreptunghi ABCD. 
4p       b)   Perimetrul unui pătrat este 24,8 cm. Latura pătratului are lungimea de … cm. 
4p       c)   Un romb ABCD are == ACAB  4 cm. Măsura unui unghi ascuţit al rombului este egală cu ... o . 

 
 

4p 
4p 
4p 

4.   În figura 1, triunghiurile ADB şi CBD sunt isoscele şi congruente.  

      Măsura unghiului DBC este de 90 o  şi BC = 4 cm.    

a)   Măsura unghiului ADC = ... o . 
      b)   Lungimea laturii AD este egală cu ... cm.  
      c)   Aria patrulaterului ABCD este egală cu ... cm 2 . 

 
SUBIECTUL II (40 puncte) - Pe foaia de teză se trec rezolvările complete. 

 1.  Două numere naturale a şi b sunt direct proporţionale cu 5, respectiv 3. 
5p      a)  Exprimaţi valoarea raportului dintre b şi a printr-un număr zecimal. 
5p      b)  Aflaţi ce procent din numărul mai mare reprezintă numărul mai mic. 
5p      c)  Ştiind că diferenţa numerelor a şi b este 60, calculaţi cele două numere. 

  5p 2.  a) Verificaţi dacă numărul 2 este soluţie a ecuaţiei 3 0,25 5 0,75x − = + .  

5p      b) Calculaţi media aritmetică a numerelor 144m =  şi 64n = . 
 
 

5p 
5p 
5p 

3.   În  figura 2, punctele M  şi  N  sunt mijloacele segmentelor [BC],  
      respectiv [CD], MN = 3 cm, AN = 7 cm şi  BN = 4 cm .   
      a)   Calculaţi lungimea segmentului AB. 
      b)   Calculaţi lungimea segmentului BC.                                                    
 c)   Calculaţi valoarea raportului dintre segmentele AB şi BD. 

 
 


